



华夏中文学校

Huaxia Chinese School

New Jersey · New York · Pennsylvania · Connecticut
华夏中文学校网站: <http://www.hxcs.org/>

第 34 期
2013年5月31日



华夏中文学校刊物《华夏园地》投稿: hxyonline@yahoo.com
华夏中文学校刊物《小语世界》投稿: Huaxia_KYSJ@yahoo.com
稿件提供: 华夏中文学校樱桃山分校

小语世界

我帮妈妈扫地

■ 三年级一班 陶进
指导老师 谭璐

星期天,我和小朋友在家里吃东西,把地上弄得很脏。妈妈看见了,就去拿扫把准备扫地。我对妈妈说:"我来帮您扫地。"我把地扫得干干净净。妈妈高兴地说:"你真是个好孩子。"

我帮妈妈做事

■ 三年级一班 傅玉
指导老师 谭璐

星期天早上,妈妈要给全家六口人做鸡蛋饼,为了省时间她用两个锅同时做。她要看锅,手忙脚乱的,想让我帮她打鸡蛋。刚开始我总是把碎蛋壳打到鸡蛋里,后来我打得越来越好。我很高兴可以帮妈妈!

写给舅舅的书信

■ 三年级一班 杨安儿
指导老师 谭璐

亲爱的小舅舅:
新年好!你们假期过得好吗?圣诞节,我跟妈妈和几个朋友去滑雪。我从来没有滑过,很紧张。妈妈帮我报名上初级班。我和我的朋友们学习滑雪的基本技巧。然后,教练就带我们坐缆车直接上山了。下缆车的时候,我心一慌,摔倒了。山很高,看上去很危险。但是我们跟着教练,一步一步,好象也不是太难,就下了山。山上有很多人,所以我们必须要小心。有一次,我停不住,摔倒了。但是,总的来说,我还是滑得很不错。很快,我喜欢上了这项运动,玩得越来越开心。这是我曾经拥有过的最令人兴奋的冬假。
希望有机会我们可以一起去滑雪。
祝您身体健康!
您的外甥女 杨安儿
于 2013年1月18日

写给奶奶的书信

■ 三年级一班 林大同
指导老师 谭璐

亲爱的奶奶,
新年好!
你在中国好吗?新年有什么好玩的?新年你煮什么好吃的?我很想念你。你什么时候再来美国呢?我很喜欢吃你煮的饭菜,它们真的是非常好吃!
我们放了两个星期的冬假。我玩得很开心!我玩了很游戏,还看了很多电视。姐姐们烤了非常好吃的蛋糕!我非常开心。十二月三十一号姐姐有两个朋友来家里玩,我们玩了很游戏。我们在一起等着新年钟声的敲响。妈妈给我们准备了北京烤鸭,还给我们炸了春卷,我们吃的非常高兴。当球掉下来的时候,我们大家一起喊着数"一二三四",然后我们就叫起来。
我们已经回到学校上学了。新的一年,我要学很多新的东西。我要打好网球,也要游泳更好。
祝大家新年快乐!
您的孙子 林大同

日记三则

■ 四年级一班 金诗悦
指导老师 章逢

星期天,我去买衣服,看到了一双漂亮的鞋子。那双橙色的皮鞋里面有很多白色的毛,鞋面上还有一个蝴蝶结!我试了试鞋,觉得它是世界上最舒适的鞋子。我非常喜欢,妈妈就给我买了。
■ 四年级一班 陈彼得
指导老师 章逢
2013年三月二十九日
今天是春假第一天。下午,爸爸开车带我们去华盛顿。我们从新泽西出发,经过达拉华和马里兰,就到了华盛顿。我们在半亩园吃了晚饭,就去旅馆休息。
2013年三月三十日
今天去自然历史博物馆。我参观了远古海洋生物化石、哺乳动物标本、恐龙化石。我们还参观了宝石馆。晚上回到家里。

我亲爱的篮球

■ 六年级一班 张可可
指导老师 张进

去年我爸爸给我买了一个新篮球。那个新篮球外面特别的光滑,像一个鲜红的苹果一样。球槽很深,投球的时候特别稳定。

我拍我的新球的时候,它像在快乐地蹦蹦跳跳,都把我弄高兴了。我看它旋转的时候,头都转晕了。它时时刻刻跟着我,好像是我的"影子"。在球场上它是我的好朋友,它好像知道我的心意。我往右边跑,它就往右边跳,我从左边投篮,它就从左边一下跳进球篮里。
我和篮球是好朋友,我很爱它。我经常给它打气,平时把它放在洗衣房里,从来不让它风吹日晒。它脏的时候我用毛巾给它洗洗脸。不到三个月,我的篮球被磨坏了。它的亮光光的皮肤变得暗淡了,美丽的横纹变得毛糙糙的,摸起来再也不光滑了。虽然我现在去打球不再带着它了,但是我经常回忆和它在一起的快乐时光,心里觉得很幸福。

我的玩具熊

■ 六年级二班 任艾敏
指导老师 仲玲

去年我十二岁生日的时候,表姐送给了我一只非常可爱的玩具熊,它的名字叫 Memory。玩具熊全身都是白色的,像是冬天的雪花一样。它有个圆圆的脑袋,上面露出一对红色的耳朵;它的眼睛,像天上的星星一样,亮晶晶的。玩具熊还有一条又小又短的尾巴。它的两只手里拿着一个红色的爱心,爱心上面写着一个英文字"LOVE",就是"爱"的意思。
玩具熊平时就静静地坐在我床头。我每天早上起来,它就看着我,嘴巴撇撇的,好像是要跟我说"早上好!昨晚你睡得好吗?"晚上,我上床睡觉,玩具熊也还是看着我,好像是要跟我说一声"晚安!"似的。
不管我到哪,我的玩具熊都会在我身边。它带给我很大的快乐。我常常摸摸它的头,想想我跟它一起的经历。我每想到一次,就会忍不住地笑了起来。

龙爪树

■ 六年级二班 杨雨晨
指导老师 仲玲

我家有一盆龙爪树,它对我有特别的意义。因为妈妈买这棵树的时候,我刚出生,现在我和它都十二岁了。龙爪树很好看,它有三个枝干,一个粗一些,另外两个比较细小。枝干上长着很多小叶子,一层一层的。绿绿的叶子是细长状的,有的叶子尖上还有一些黄色。枝干上的皮好像在一层一层地脱落,也许这就是为什么这叫龙爪树的原因。
龙爪树不用太多的照顾,只需要水和阳光。刚买来的时候,它只有手掌这么大。现在它长得很大了,已经齐我的胸高了。十二年中,它已经换了三次盆了,盆越换越大。尽管它不是一棵室外真正的大树,可它也是一棵很大的盆栽树。
刚买来的时候,龙爪树是很幼小的树,没有太多叶子,和我一样,当时都是小宝宝。尽管它和我是同岁,我可比它高多了。随着我的长大,它也在长大,但它现在还是没有我高。平时都是妈妈照顾龙爪树,我偶尔会浇几次水。我天天都会看看这棵我的同龄树,不知不觉中,它和我一起长大。

感恩节的礼物

■ 九年级 张红梅
指导老师 邹明芳

我家后院是一片绿油油的草坪。我经常和朋友们在上面踢足球。去年夏天我们全家回国去了,由于天气干旱,当我们回来时,有很多草都干枯死了。
秋天来了,我问爸爸可不可以把新草种上。于是,爸爸带我去店里买了两大包最好的草籽。星期天下午,我和爸爸把草籽全部撒到后院的草地上,盼望来年草能长得更好,我和朋友们又可以在绿油油的草坪上踢球。
第二天放学回到家,我往后院一看,哇!满地都是火鸡,至少也有二十多只吧!它们在草地上欢快地追逐玩耍,就好像是在大舞台上尽情地表演。当时的我,站在窗户边惊呆了,静悄悄地看着它们,半天没眨一下眼睛……
这是我第一次看见这么多火鸡,竟然还是在我家的后院,真是让我又惊喜!这时,我突然意识到,它们正在吃我昨天撒下的草籽呢!我一下子转身,想冲到院子里,

把它们赶跑。可脚刚提起,却又停住了。它们那么快乐地、无忧无虑地嬉戏,我又怎能忍心去赶走它们呢?
感恩节快到了,我想人们也应该给火鸡送一个礼物吧!这草籽算是我今年送给火鸡的大餐。草还是等待明年春天时再种吧!我相信,明年我家后院的草坪一定更漂亮!

华夏樱桃山中文学校 2013 届毕业生回报演讲

■ 指导老师 邹明芳

十年后的我

■ 陈杰明

老师们、同学们:你们好!
我叫陈杰明,今天我演讲的题目是《十年后的我》。
过去的人不知道现在,现在的人不知道未来。我虽然不知道十年后的我是什么样,但我可以想象得到:
十年后的我 24 岁了。我的个子比父亲高,已经从大学毕业了。
十年后的我,或许在某所学校的教室里给学生们介绍地理知识。我用手指着彩色的地图,告诉同学们哪儿是山,哪儿是水,哪儿是陆地……我耐心地向学生们解释地图上的一切。下课后,我给学生们布置作业。
十年后的我,或许是一名律师。在法庭里为某先生做无罪辩护,用证据告诉审判员:"某先生没有犯法,法庭不应该惩罚他……"。我将主持正义,替被告人申辩,维护法律的公正。
十年后的我,也许是一位翻译家,陪着总统到国外访问,为他翻译,让其他国家的人知道他在说什么。翻译时,我会特别小心,在心里不断地告诉自己:"不能出错!不能出错!不能出错!"
十年后的我,或许是一名宇航员!我乘着飞船到月球上去建设土地,研究人类怎样能在一个没有氧气的地方生存、生活。
十年后的我,或许是一位古典音乐家。在世界各地巡回演出,把美妙的琴声带给观众。我的音乐将受到大家的喜爱。
十年后的我,或许是一名电视节目主持人。每天,我在电视上给观众朋友们送去无限的乐趣,让他们每一天都过得很开心,很快活。
过去的人不知道现在,现在的人不知道未来。一百年前推翻清朝的孙中山先生不能想象现在的中国这么富强;发明电灯的科学家爱迪生想象不到现在的世界夜夜充满了亮光;美国独立后的第一位总统华盛顿,想象不到一个年轻的国家现在是世界强国之一。从前靠骑马送捷报、传家书的人们,更不能想象到现在的世界,靠一部小小的手机或一台小小的电脑,就能在分分钟内,把天下大事送到千家万户!

十年后的我

■ 张红梅

大家好!
我叫张红梅,今年十四岁。我就要从中文学校毕业了!
今年是华夏樱桃山中文学校建校十周年,也是我在这里的第十年。我是中文学校的第一批学生,从建校起,就和学校一起成长。邹老师是我上学前班的第一位老师,也是我现在毕业班的老师。中文学校和邹老师是我成长的见证人。
要毕业了,老师让我们写一篇作文《十年后的我》。我在想:十年后的我已经二十四岁了,那时的我在干什么呢?如果上四年大学,那时的我应该毕业了。接下来我又要做什么呢?我想,现在的梦想才能决定我十年以后要做什么。
我第一个梦想是:今后做一名医生。医生可以帮助别人治病、减轻痛苦。可以给别人创造一个更美好的生活。如果我那时还做医生梦的话,那十年后的我就应该在医学院学习。尽管我知道学医这条路很长、很艰难,但我会坚持、刻苦地走下去,因为这是我的梦想。
我第二个梦想是:今后当一位建筑设计师。建筑设计师可以设计舒服、漂亮和环保的家庭住房以及高楼大厦。我觉得这个工作很轻松、很有趣。如果是当一名建筑师,

那我在大学时,必须选修建筑学和建筑设计。然后,进到建筑专业学校和研究所,继续学习和实习。这样才能投身到建筑这个行业中。
在谈最后一个梦想前,我想在这里插一段小曲:我从小对太空就非常感兴趣,平时最爱读这方面的书,看这方面的电视。一直梦想着长大后,当一名宇航员,驾驶飞船去太空、去登月。记得小时候有一次去费城富兰克林博物馆,参观了介绍宇航员的展览后,我才了解到,当一名宇航员不是那么简单:她/他需要强健的体质,丰富的知识,而且心里素质要特别地过硬。这对我来说,可能不太适合我。但是,随着我一天一天地长大,我对太空的兴趣却是越来越浓厚……今年春假,我随爸妈去首都华盛顿,参观了国家航天航空博物馆、星球馆,我被那里的景象深深地吸引住了!那次参观,丰富了我更多关于火箭、航天飞机和太空的知识。参观结束后,我很兴奋,盼望着今后能在这方面做研究……
所以,我第三个梦想也是我现在最想做、特别想实现的梦:今后当一名航天科学家!航天科学家可以设计太空飞船,为人类造福。飞船被人们掌控,去探索宇宙奥秘,这是多么有意义的工作啊!如果将来我要当一名航天科学家,那我选择大学时,会选工程专业强势的学校。我知道很多航天的研究工作都是在加州理工学院进行。因此,大学毕业后,我希望能如愿到这所学校去继续学习和深造,为了能够成为美国国家航空航天的工作人员而勤奋努力!

最近我在新闻上了解到美国正在准备三十年后送人到火星上去居住的计划。如果十年后我还对航天有兴趣的话,我希望自己能够加入这个计划的行列,成为一名航天科学家!
希望十年后,我的梦想实现了或正在实现!谢谢!

我的理想

■ 李嘉莉

同学们,家长们,老师们,大家好!
我叫李嘉莉,今年十四岁。我现在在 Moorestown 高中部读九年级。今天,我想和大家分享我的理想:
有时候我想做个治病救人的医生,给病人带来健康。
有时候我想做个律师,为社会主持公道,伸张正义。
有时候我想做个老师,可以和我的学生一起分享知识。
有时候我想做个企业家,赚很多的钱,能帮助困难的人改变生活。
有时候我想做个画家,让生活呈现得更加美好。
有时候我想做个心理学家,可以为大家减少痛苦。
有时候我想做个小提琴手,让音乐唤起大家对生活的热爱。
有时候我想做个建筑师,建造出许多漂亮实用的房子,为人们创造良好的居住环境。
虽然我对十年以后从事什么职业还没有确定,但是,这绝对影响不了我对未来的向往:这就是长大后,努力地为社会作出贡献,实现我的理想!通常的情况下,一把钥匙只能打开一扇门;但也有一把万能钥匙可以打开无数扇门的特殊情况,这把万能钥匙就是我们的理想。理想一定会帮我实现我现在的梦想!因为它和我的生命紧紧地联系在一起,它确定了我的人生目的。
有了理想,不管我对我的兴趣有多热爱、多广泛,它们都不会影响我现在的学业。只有把知识学扎实了,才能实现梦想。我相信:只要我努力付出,"心之所愿,无所不成"。我将会得到家人的理解和支持,得到老师、朋友的加油和鼓励,这是我实现理想的更大动力。
我记得,伟大的科学家爱因司坦说过:"目标将决定你成为什么样的人。"我的目标就是我的理想。当然我也知道如果人们一味等待,不做努力,发生的将只是渐渐变老,不会对社会有贡献。我对未来有理想、有向往、有浓厚的兴趣,而且我愿意为实现理想做出努力。
十年以后,不论我从事何种职业,我一定是一个对社会有用的人!
谢谢大家!

华夏留给我的印象

■ 范云韵
同学们、家长们和老师们:大家好!

我叫范云韵。今天,我要演讲的题目是《华夏留给我的印象》。
十年前,当我第一次走进华夏中文学校时,我还是个五岁的小女孩。从那天开始,基本上每个星期六都会来这里上中文课。我记得第一堂课,邹老师在黑板上写了四个音调。她用 ma 的拼音来解释这四个音调的差别。从那时起,我知道了一个音节,如果用不同的音调来说,可以变成数个完全不同的字,如:妈妈的妈,麻辣的麻,一匹马的马和骂人的骂。小小的我觉得这是一个新的神奇的魔方。虽然,我从来都不太喜欢做中文作业,但我喜欢玩这个"魔方",到了华夏中文就像是进入了一个神奇的世界。在中文学校的两个小时里我仿佛跳进了另一个世界:跟着盲人去摸象;看狡猾狐狸骗乌鸦;和孙悟空一起跟魔鬼打架;在三国,学诸葛亮用"空城计"来吓退司马懿的军队;目睹到一千三百多年前的西藏,目睹一个藏汉和亲的感人场面……
我在华夏中文学校不仅学到了很多中国文学和历史,还学习了许许多多中国文化。同时,我积极参加了许多有趣的活动:三年级时,我修了一门画画课,从此,我爱上了画画;那时,每当上完课,都会看到对面大厅里的舞蹈班在跳舞。她们舞着红手帕,随着优美的音乐,腾跃在整个大厅里。她们的红手帕就好像花一样不断地盛开。在回家的路上,那优美的音乐好像跟着我似的,不断地在我的脑海里播放。"我要和她们一起跳舞!"的念头,那一刻就从我心里蹦出。从此,我与舞蹈结缘。跳舞成了我生活中不可缺少的一个重要部分。这些年来,我和我的舞蹈班多次在华夏之星、华夏春节晚会上表演,我们还去多所大学、餐馆和公园表演,得到了许多观众的掌声和赞扬!我越来越爱跳舞,它是我真正的爱好之一。
华夏中文学校真是一个很有趣的地方。它教了我很多中文知识,也带给我很多难忘的经历。今年是我在华夏中文学校的最后一年,马上就要毕业了。虽然我在这里学中文的旅途快结束了,但是华夏给我留下来的印象是永远不会忘记的!
谢谢大家!

十年以后的我

■ 李洋洋

大家好!
我叫李洋洋,今年十五岁,在中文学校和英文学校都上九年级。我很高兴能够顺利地通过中国汉语水平四级考试,拿到中文学校的毕业证书。
我在樱桃山华夏中文学校从一年级上到九年级,不仅学习了中文的听说读写,而且还学到了很多中国文化知识。我非常感谢各位老师的辛勤工作。你们为生活在美国的孩子创造出一个学习中文的好环境。我所学到的中国汉字和中华文化知识,不仅现在让我受益匪浅,而且十年以后也将对我有帮助。
十年以后的我,应该工作了一年了。在这十年里,我要坚持学习中文,这样我可以通过更高等的中国汉语水平考试,才有可能去中国学习和工作。在剩下的可能去三年里,我打算有时间就去中国旅游,提高自己的汉语水平,并且学习中华文化。然后,我想进入美国大学的经济系,在大学期间去北京留学一年,更好地了解中国的经济状况。大学毕业后,我计划上研究院读金融系。拿到金融硕士学位后,我会去金融公司上班。
十年以后的中国,应该是越来越强大。中国的经济发展也应该越来越好,很多中国的公司都会更加国际化,为精通中英文的人才创造更多的工作机会。或许我会在美国工作,专门负责中国公司在美国市场的证券发行和交易。或许我会去中国工作,专门负责美国公司在中国市场的证券发行和交易。无论在哪个国家工作,中文对于十年以后的我都是很重要的。
只有学好中文,我才能让这个梦想变成现实。感谢我的家人和樱桃山华夏中文学校的老师们!你们的鼓励和帮助,让我朝着自己的理想又迈进了一步!谢谢!